

# 黄久生:到工地宣讲十九届五中全会精神

蔡丽

“黄书记,给俺们讲一下十九届五中全会咋说农村问题的!”

“我想问一下教育上有啥新政策没有?”

……

11月6日,在新郑市辛店镇靳沟社区安置小区项目工地上十九届五中全会精神宣讲现场,农民工们围着中共潢川县驻郑州流动党工委书记黄久生,围绕一个个与自己联系紧密的问题,等待答疑解惑。

“作为一名农民工党代表,能参加党的十九届五中全会,参与学习讨论中央关于十四五发展规划的《建议》,深感责任重大,使命光荣。”黄久生说,“全会提出的优先发展农业农

村,全面推进乡村振兴。坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重,走中国特色社会主义乡村振兴道路,全面实施乡村振兴战略,实施乡村建设行动,深化农村改革,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等,都是与咱们农民工联系最紧密的。因此参加完十九届五中全会后,我就想着要第一时间把大伙儿最关心事儿带回到工地上,让咱党工委联系的近10万名农民工都知晓。”

连日来,全国人大代表黄久生在参加完十九届五中全会后,奔走在中共潢川县驻郑流动党工委联系的各个工地上,在劳动一线宣讲十九届五中全会精神,与大家一起学习热议。

“我老家潢川县双柳树镇

已经脱贫摘帽,村村通了水泥路,安上了自来水,装上了网络,孩子们不仅免费上学,还吃上了免费营养午餐。现在听黄书记说优先发展农业农村,全面推进乡村振兴写进了十九届五中全会的公报中,我们干劲儿更足,对家乡发展、对自己的未来更有信心了!”农民工张怀功说。

张怀功说出了许多农民工的心声,他们在感慨自己以及身边的变化同时,对未来也有了更美好的憧憬。新郑市薛店镇解放北路棚户区改造项目工地上的流动党员尹广云在听了黄久生的宣讲后说:“十九届五中全会给咱每个人明确了奋斗目标,只要咱们团结一致听党话跟党走,就一定能实现我们每个人的梦想,一定能够实现中国梦。”



为做好残障人士基本康复服务工作,满足他们行走辅具需求,减轻残障人士经济负担,近日,罗山县残联邀请信阳市残联假肢技师,为有假肢和矫形器装配需求的肢体残障人士进行假肢和矫形器的取型、测量。图为活动现场。 洪晔 摄

## 30 余名执行干警寒风出击

### 新县法院打响“秋冬执行会战”第一枪

本报讯(成书瑾)为进一步认真贯彻落实省、市两级法院执行工作推进会的精神和要求,新县法院迅速行动,认真部署,10月30日,打响了“秋冬执行会战”集中执行活动第一枪。

5点40分,新县法院早已灯火通明,警灯闪烁,执行干警精神振奋,斗志昂扬,整装待发。出发前,该院党组成员、副院长余中就集中执行活动进行安排部署。该党组成员、执行局局长黄亚诚的一声号令下,30余名执行干警、8辆警车、兵分两路,奔赴执行目的地。

6点10分,执行干警前往被执行人马某家中,睡眠惺忪的马某在家里被执行干警抓个正着,法院工作人员对其告知相关法律法规劝其尽快履行义务,马某仍态度强硬,拒不还钱。执行干警表示要将其拘传至法院,这时马某态度发生了巨大的转变,急忙给亲朋好友打电话四处凑钱,主动履行8万元。

8点43分,得知新县法院在举行集中执行活动,迫于执行威慑力,李某主动来到了法院,表示现在没有能力一次性还清余款,想要与申请人签订还款协议,分期偿还。最终双方达成

一致意见。

执行过程中,执行干警积极做其和家属思想工作,告知拒不履行义务所需承担的法律后果,劝其尽快履行义务;针对标的额较小的案件,执行干警释法说理,力促案件当场履行完毕;针对拒不配合执行或有能力执行而拒不履行的被执行人,依法对其采取拘传、等强制措施。

本次执行活动共拘传被执行人15人,成功执结案件5件,执行和解3件,执行到位金额42.43万元,执行行动取得圆满成功。

县区

传真



## 配合普查

### 息县开展第七次全国人口普查工作宣传活动

本报讯(周俊峰)11月7日,息县民政局、信阳市祥和社会工作服务中心在息县龙湖公园广场组织开展“切实做好第七次全国人口普查工作,为高质量发展提供准确统计信息支持”社工主题宣传活动。

当日,有趣的沙画、机智问答环节,缓缓拉开了本次宣传活动的主题。社工向家长儿童详细介绍了此次开展人口普查的目的、意义和时间节点,引导家长儿童要如实、主动提供信息,积极支持配合入户普查等工作,还通过发放宣传页、分析人口普查诈骗手段等方式提醒大家警惕人口普查诈骗。活动尾声中,为了增强息县家长儿童参与人口普查的热情,凭借现场落款,儿童即可获得一份含鼓励意义的礼物。

第七次全国人口普查是中国特色社会主义进入新时代开展的重大国情国力调查,是摸清我国人口家底的重要手段,是推动经济高质量发展的内在要求,跟每个人、每个家庭都息息相关。此次宣传活动的开展,为息县的人口普查工作奠定了良好基础。

## 拒绝浪费

### 光山县白雀园镇纪委督查餐饮浪费常态化

本报讯(邹晓峰 程心语)“食堂是否制定了反对餐饮浪费行为有关管理制度?”日前,围绕“舌尖上的浪费”,光山县白雀园镇纪委组成专项督查组,深入各村(街)、各站(所)、学校等单位对节约粮食、制止餐饮浪费等情况开展监督检查。

据悉,该镇纪委将督促党员干部严格落实各项节约措施,坚决杜绝浪费作为整治“四风”问题重要抓手,坚决制止餐饮浪费与常态化疫情防控工作结合起来纳入日常监督内容,聚焦重点对象、重点部位、关键环节强化监督检查,通过综合运用专项检查、随机抽查等方式,加大监督检查力度,督促党员干部紧绷纪律弦,推动党员干部示范带头,培育浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

在强化对铺张浪费、公款吃喝、超标准接待等“四风”问题整治力度的同时,该镇纪检组着力推动监督对象健全完善制度规定,督促相关职能部门发挥监管作用,强化源头治理,扎紧节约制度篱笆。该镇纪委书记程新宇表示:“将大力整治最基层组织的浪费奢侈之风,通过对不良风气严惩严治,镇村(街)单和各学校‘节约粮食、制止餐饮浪费’之风已经形成常态化。”